



还未进密室，已陷人群“无法逃脱”

长沙“密室逃脱”火爆，一场“捉鬼记”引万人围观 竞争激烈，原创剧本和机关场景是关键

10月31日晚，前去世界之窗体验“密室逃脱”主题活动的近万名游客将三一大道马栏山路段堵了个水泄不通。近年来，带有剧情主题的真人类“密室逃脱”在长沙遍地开花，据不完全统计，仅五一商圈就有近80家“密室逃脱”主题门店。

休闲新选项，被戏称“关系试金石”

“车根本开不进去，步行走了半个小时才到检票口，并且现场手机几乎没信号。”10月31日晚，95后田小姐与朋友相约去长沙世界之窗体验“密室逃脱”，然而还没进入密室，她就已经被人包围着“无法逃脱”，“人太多了，太火爆了。”

刘小姐也是“密室逃脱”游戏的爱好者，从今年夏天开始，已经体验了长沙大大小小十余家门店。“印象最深的是在一家沉浸式剧场‘密室逃脱’店，2个小时的游戏时间里，我们一直在奔跑着完成任务，整个人的精神高度集中，非常过瘾。”

刘小姐说，目前长沙多数“密

室逃脱”门店分布在商业写字楼中，有专用场地、原创剧情以及真人NPC的门店会带来更好的沉浸式体验，“当然价格也不一样，单人10元-99元不等。”

有网友调侃，如果想知道你和一个人的关系究竟如何，只要和对方一起去玩“密室逃脱”就知道了：当危险来临，看对方究竟是挡在你身前还是把你推开逃跑。

“以前出去玩，总是吃饭唱歌看电影三个固定选项，现在有了新选择。”喜欢这个游戏的刘先生，不仅找到了新的休闲方法，还通过“密室逃脱”找到了自己的另一半。

发展迅猛，仅五一商圈就有近80家门店

“密室逃脱”最初指益智冒险类电脑游戏，玩家需要找到相应线索，让锁在房间内的游戏角色走出密室闯关。2013年开始，线下“密室逃脱”体验店在国内兴起。

“近两年，受到综艺节目和新媒体传播的影响，长沙的‘密室逃脱’行业进入了发展高潮。”长沙GBOX密室逃脱负责人刘宏伟是2015年开始从事这类游戏设计工

作的，他介绍，从业五年来，这个行业在长沙的门店已从十余家发展为上百家。

门店多了，玩家数量也在增长。刚刚过去的这个周末，长沙多家“密室逃脱”门店持续营业至凌晨，一天接待60余人甚至更多，按每场游戏2小时、每组五六个人算，几乎一整天都在营业。

竞争激烈，原创剧本和机关场景是关键

“早期的密室大多是简单的谜题与密码锁通关密室，现在大多融入了角色扮演、真人互动、剧情再现等多种元素，玩家成为故事里的主人公，力求更完美地沉浸式体验。”刘宏伟介绍，“一个主题密室，从剧本创作到最后完成装修投入使用，快的要两三个月，慢的则要一年。”

尽管目前长沙“密室逃脱”门店数量多，但刘宏伟认为市场需求仍将继续扩大。“玩家需求大，对于

店家而言其实是有更激烈的竞争。”众多玩家的投票也印证了刘宏伟的观点。在某点评软件上，没有原创剧本，且剧本题材雷同或是场景构建随意的门店，销量与冠军店铺相比不到百分之一，且玩家评分也偏低。刘宏伟认为，游戏设计师的策划和编剧能力、导演意识、布局能力，以及店内建筑的布局、机关的配合是关键因素，只有做好这些内容，才能赢得玩家的认可。

■记者 周可 实习生 何洁

图片·新闻



酒店超高层“起火” 半小时被扑灭

“酒店8楼发生火情，请大家通过疏散楼梯有秩序撤离至安全区域，8楼以上人员请往11楼避难层撤离，8楼及以下人员往大楼外撤离……”10月30日15时，模拟超高层建筑弱电因用电过荷导致8楼起火的跨区域灭火救援演练，在湘西经开区皇冠假日大酒店拉开序幕。

根据“火情”，收到支援请求的省消防救援总队迅速集结长沙、怀化、张家界等地增援力量，赶赴现场。“首先转移被困群众！”一组战斗人员利用登高平台消防车到达目标楼层对玻璃墙实施破拆，并配合云梯搭建绿色通道将“被困者”转移至救护车。另一组由云梯、高喷消防车构成“战队”，从“起火”建筑西、北两面控制火势，多个编队进入建筑内攻。

15时30分许，“火灾”被成功扑灭，共计170余人到场参加演练。

记者 张洋银 通讯员 颜雨彬 王海芳 摄影报道

绝不放过！怀化警方接力25年，命案告破 当犯罪嫌疑人听到“洪江”两字，“身体就微微战栗”

本报11月1日讯 正义也许会迟来，但永远不会缺席。今天，记者从怀化洪江市公安局获悉，通过缜密侦查、循线追击，该局在广东省惠州市某县城工业园区将潜匿25年的命案逃犯安某林抓获归案，成功破获了一起导致两人死亡的命案。

父子俩被人打伤在家 不治身亡

1995年8月4日上午，原黔阳县（现怀化洪江）公安局双溪镇派出所接到群众报警，称双溪镇某村一组李某松、李某华两父子被人打伤在家，村民们发现后急忙将父子俩送往医院抢救，但因伤情过重，治疗无效死亡。

案件发生后，原黔阳县公安局高度重视，迅速启动了“命案”侦破机制，成立专案组，积极开展案件侦破工作，围绕受害父子俩的社会关系进行了全面细致的走访调查。

最终，通过侦查，民警锁定了曾为死者做劳务的安某林有着重大的作案嫌疑。

据调查，时年16岁的犯罪

嫌疑人安某林是四川人，因家境贫寒外出流浪，最后在怀化双溪镇被李某松、李某华父子收留，一起在邻近打零工。案发时段，正值“双抢”季节，白天三人一起帮村民收割稻谷，晚上一起回家休息。此案发生后，安某林像人间蒸发一样突然消失，不知去向。

该局迅速组织警力进行抓捕。但限于当时客观条件，专案小组虽然付出了巨大努力，及时开展了一系列的工作，但始终未能有收获。

时隔25年 警方终将嫌疑人抓获

案件不破，专案组不撤。20多年来，洪江市警方从未气馁，也始终没有放弃过对该案的侦破工作。

今年，开展命案积案侦破攻坚行动开展以来，该局更是瞄准“命案必破”目标不动摇，将此案列为重点攻坚案件。该市委副书记、公安局长李志斌，局党委委员、政工室主任兼侦查中心主任易忠贤多次组织召开案情研判

会，对该案多次部署方案，层层分析，最终发现了重要线索。

10月26日，洪江市公安局侦查中心教导员胡黎明带领廖美斌、唐灿、刘帆等民警赶赴广东省惠州市，在当地警方的积极配合下，一举将犯罪嫌疑人安某林抓捕归案。

“抓捕犯罪嫌疑人时，我们说是洪江市警察后，他听到‘洪江’两字身体就微微战栗。”办案民警胡黎明说，那一刻，大家觉得他就是抓捕的人，没有错了。

经审讯，犯罪嫌疑人安某林如实交代了犯罪事实。“我跟着李某松干活，在他家做劳务，没有得到工钱，就想偷点钱走。”安某林交代，没想到在他实施偷盗过程中，惊醒了睡梦中的李某松。为防止事迹败露，安某林捡起一根实木木棍击打李某松头部致其倒地，而后又用该木棍猛击睡在床上的李某华后逃离现场。

目前，犯罪嫌疑人安某林已被洪江市公安局依法刑事拘留，案件正在进一步办理中，等待他的将是法律的严惩。

■记者 王智芳 通讯员 段世铜 向春颖 魏昭辉 实习生 龚正伟



10月31日晚，世界之窗“捉鬼记密室逃脱”主题活动迎来了近万名游客。

景区供图